

Епархіальное Братство Трезвости.

Резолюціей Его Высокопреосвященства, Высокопреосвященнѣйшаго Макарія, Архієпископа Томскаго и Алтайскаго, отъ 4-го октября 1912 г. за № 3479-мъ, положено начало устройству Епархіальнаго Братства Трезвости.

Слава Богу! Теперь сельскіе дѣятели по трезвенному дѣлу не будутъ чувствовать себя одинокими, не будутъ мучить себя вопросами: кто имъ поможетъ, къ кому обратиться за разрѣшеніемъ недоумѣнныхъ вопросовъ?

А этихъ вопросовъ масса; помощь совѣтомъ и дѣломъ необходима. Возьмемъ, какъ примѣръ, слѣдующее: въ селѣ при мѣстномъ храмѣ, образовалось Общество Трезвости. Что-бы дѣятельность новаго Общества была продуктивна, чтобы привлечь побольше членовъ трезвенниковъ, нужна проповѣдь о вредѣ пьянства, нужно распространеніе среди прихожанъ идеи трезвости. Неопытный учредитель Общества не знаетъ даже, гдѣ взять матеріалъ для проповѣди; не всякій-же человекъ обладаетъ достаточной подготовкой, чтобы говорить эти проповѣди „отъ себя“.

Для той-же цѣли необходимо устраивать религіозно-нравственныя чтенія, по возможности, со свѣтовыми картинами. Но гдѣ взять журналы и брошюры, проводящія идею трезвости? Нынѣ почти всѣ газеты и журналы находятся въ рукахъ евреевъ и примыкающихъ къ нимъ русскихъ выродковъ. Эти дѣятели менѣе всего желаютъ отрезвленія Русскаго народа. Для нихъ „чѣмъ хуже, тѣмъ лучше“.

Правыхъ-же газетъ и журналовъ такъ мало, что они теряются въ массѣ лѣвой прессы. Кромѣ того, въ лѣвой прессѣ существуетъ одна, объединяющая всѣ газеты и журналы этого направленія, цѣль— „просвѣщеніе“ русскаго народа, т. е., полное его развращеніе.

Въ правой прессѣ объединяющаго начала нѣтъ, а потому всѣ газеты и журналы этого направленія смотрятъ врозь. Вслѣдствіе этого и выходитъ такъ, что о разныхъ „Биржевкахъ“, „Копейкахъ“, журналахъ „Пробужденіе“, „Просвѣщеніе“, „Самообразование“ и т. д., вы встрѣтите объявленіе въ каждой газетѣ, въ „прогрессивной“ и правой, а о такихъ газетахъ и журналахъ, какъ „Колоколь“ или „Трезвая жизнь“ и др.,—объявленій что-то не видно.

Вотъ и извольте-ка, при такихъ условіяхъ, выписать желаемую газету или журналъ, когда, сидя въ деревнѣ, и адресъ-то ихъ не извѣстенъ, а знаешь ихъ только по наслышкѣ. Епархіальное Братство можетъ принести въ этомъ дѣлѣ громадную пользу, взявши на себя трудъ давать различныя справки и разъясненія по этому вопросу.

Далѣе: нужно приобрѣсть волшебный фонарь и картины къ

нему. Первое не особенно трудно, такъ какъ Общество Трезвости, даже и молодое, можетъ найти на это потребную сумму. А вотъ второе уже почти невозможно. Гдѣ взять денегъ на пріобрѣтеніе различныхъ серій свѣтовыхъ картинъ?

На этотъ предметъ нужны средства, и средствъ не малыхъ. Предположимъ, что начиная съ осени въ теченіе замняго времени, должно быть устроено 30 чтеній со свѣтовыми картинами. Такое количество серій картинъ стоитъ не менѣе, если не болѣе 120 руб.*).

Гдѣ-же взять эти деньги небогатому или только-что образовавшемуся сельскому Обществу Трезвости?

Опять Епархіальное Братство можетъ придти въ этомъ дѣлѣ на помощь, устроивъ у себя складъ свѣтовыхъ картинъ, коими могутъ пользоваться сельскія Общества и, по минованіи надобности, отправлять картины обратно въ складъ. Можетъ явиться вопросъ, откуда Епархіальное Братство возьметъ средства на пріобрѣтеніе сихъ картинъ? Но, во первыхъ, гор. Томскъ не безъ добрыхъ людей, а во вторыхъ, каждое сельское Общество Трезвости не откажется придти на помощь Братству: легче истратить 15—20 руб., чѣмъ 120 руб., на пріобрѣтеніе все новыхъ и новыхъ картинъ.

Желательно, что-бы члены комиссіи по устройству Епархіальнаго Братства Трезвости, при обсужденіи будущей дѣятельности сего Братства, обратили свое вниманіе на возбуждаемые мною вопросы и разрѣшили-бы ихъ въ положительномъ смыслѣ, особенно вопросъ о свѣтовыхъ картинахъ, за что, я думаю, будутъ имъ благодарны всѣ сельскіе дѣятели „Трезвости“, которыхъ я и приглашаю высказать свое мнѣніе чрезъ Томскія Епархіальныя Вѣдомости.

Священникъ Александръ Карповъ.